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CLASSE 1 A LICEO SCIENTIFICO 18 Aprile 2013

1. 4ax—1+3a=0

4ax =1—-3a

Sea=0: 0x=1 impossibile
1-3a
4a

Sea+#0: x =

2. x(a*+5x—1)=ala+1)+ 5x?

a’x + 5x? —x = a® + a + 5x?
x@—-1)=a(a+1)
x(a—Da+1) =a(a+1)
Sea=-1: 0x=0 indeterminata
Sea=1: 0x=2 impossibile

a

Sea++1: x=—
a-—1

3. 2xQRa—-1)+bx=a(@x+1)

dax —2x + bx = 4dax+a

(b-2)x=a
Seb=2ea=0: 0x=0 indeterminata
Seb=2ea+#0: Ox=a impossibile
Seb + 2: xzﬁ
a+x
4. x—a= 5a

2ax —2a®’ =a+x —2a
2ax —x = 2a%* —a
x(2a—-1)=aa—-1)

Sea==: 0x=0 indeterminata

N =

Sea=0: l'equazione perde significato

SeaiOea;t%: xX=a

mo la
atematica

Equazioni letterali - Geometria (FILA B)

CE:a#0



